

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Синюк Анастасии Андреевны  
«Клинические особенности и критерии прогноза бактериальной  
пневмонии у больных гемобластозами», представленной на соискание  
учёной степени кандидата медицинских наук по специальности**

### **3.1.29. – пульмонология (медицинские науки)**

Бактериальная пневмония является одним из наиболее серьезных осложнений развивающихся при проведении программной терапии гемобластозов. В то же время частота и этиология бактериальных пневмоний у больных заболеваниями системы крови остаются неизвестными и требуют изучения.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые были установлены закономерности развития бактериальной пневмонии в зависимости от варианта, стадии гемобластоза и этапа его программной терапии. Впервые в Амурской области и Дальневосточном регионе была изучена эпидемиология и этиология нозокомиальных пневмоний у больных различными вариантами опухолей системы крови. А.А. Синюк впервые описала особенности трех вариантов течения нозокомиальной пневмонии (НП) – типичного, скрытого и малосимптомного при наиболее распространенных онкогематологических заболеваниях. Впервые был проведен анализ факторов риска развития пневмонии и ее летального исхода, в связи с особенностями варианта гемобластоза и соматического статуса пациента.

Полученные Синюк А.А. результаты имеют не только теоретическую, но и практическую ценность, с возможностью их клинического применения. В разделе «практические рекомендации» чётко и понятно описаны рекомендации в отношении развития бактериальной пневмонии у пациентов с гемобластозами на различных этапах программной цитостатической

терапии. Получены данные, предоставляющие возможность для улучшения качества ведения пациентов с бактериальной пневмонией при гемобластозах. Результаты и выводы диссертации могут быть рекомендованы для внедрения в работу отделений многопрофильного стационара и в учебный процесс при подготовке студентов и специалистов – пульмонологов, гематологов и терапевтов.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточной выборкой обследованных пациентов гемобластозами при осложнении бактериальной пневмонией, с применением четких критериев включения в исследование и исключения из него, а также с использованием современных методов исследования и статистической обработки данных. Сформулированные выводы и положения, выносимые на защиту, полностью раскрывают поставленные цель и задачи.

Структура автореферата соответствует предъявляемым требованиям к его оформлению. Основные положения и результаты диссертации отражены в 13 научных публикациях, 3 из которых опубликованы в изданиях рекомендуемых ВАК. Результаты работы представлены в виде научных докладов на конференциях российского и международного уровня.

Материал автореферата изложен доступно для восприятия, в нём кратко и в то же время ёмко представлены основные результаты диссертационной работы. Выводы содержательны, адекватны поставленным задачам и носят доказательный характер. Принципиальных замечаний к автореферату диссертации нет.

В целом работа Синюк Анастасии Андреевны «Клинические особенности и критерии прогноза бактериальной пневмонии у больных гемобластозами», выполненная под руководством профессора В.В. Войцеховского, является законченным научно-исследовательским трудом. Работа соответствует всем действующим требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, установленным п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённым

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в текущей редакции), а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.29. – Пульмонология (медицинские науки).

Даю согласие на сбор, хранение и обработку персональных данных.

заведующий патологоанатомическим  
отделением ГАУЗ АО «Амурский областной  
онкологический диспансер»,  
заслуженный врач Российской Федерации  
д.м.н., профессор

Григоренко  
Алексей Александрович

Подпись доктора медицинских наук, профессора Алексея Александровича Григоренко заверяю.

Начальник отдела кадров ГАУЗ АО «Амурский областной онкологический диспансер».

диспансер»  
круг лесосеки

30 11.20d27.



ГАУЗ АО «Амурский областной онкологический диспансер»,  
г. Благовещенск, ул. Октябрьская 110, (84162) 775-701, индекс 675005,  
e-mail: aood@amurzdrav.ru, onkoamur.ru